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کدام گزینه به ترتیب امور مربوط به خارج، زبان و ذهن را نشان می‌دهد؟ 1


لفظ _ معنا _ مصداق


مصداق _ مفهوم _ معنا


مصداق _ معنا _ مفهوم


مصداق _ لفظ _ معنا

1

اگر تلفن فردی را اشتباه حفظ کنیم، این خطای ... باعث خطای ... می‌شود و اگر از روی دفترچه‌ی تلفن دو فامیل هم‌نام را2
با یکدیگر اشتباه کنیم، این خطای ... باعث خطای ... می‌گردد. ‌ 


لفظی _ مفهومی _ مصداقی _ خارجی


زبانی _ لفظی _ خارجی _ مصداقی


ذهنی _ مصداقی _ لفظی _ خارجی


مفهومی _ خارجی _ لفظی _ ذهنی

1

مشترک لفظی آن ... است که ... 3


معنایی _ چند واژه‌ی مشابه داشته باشد.


واژه‌ای _ دو یا چند معنای مشابه داشته باشد.


معنایی _ دو واژه‌ی مشابه داشته باشد.


واژه‌ای _ دو یا چند معنای متفاوت داشته باشد.

1

مغالطه‌ی اشتراک لفظ با کدام یک از آرایه‌های ادبی ارتباط بیشتری دارد؟ 4


جناس تام


جناس ناقص


کنایه


ایهام

1



نوع دلالت الفاظ زیر، به ترتیب در کدام گزینه به‌درستی ذکر شده است؟5
ماشینم را رنگ کردم.

کتابم را فروختم.
خانه‌ام را دزد برد.


تضمنی _ مطابقی _ التزامی


مطابقی _ التزامی _ التزامی


تضمنی _ التزامی _ مطابقی


مطابقی _ التزامی _ مطابقی

1

دلالت لفظ بر ماشین در عبارات زیر به ترتیب به چه صورت است؟6
ماشین خریدم.

ماشینم را شستم.
ماشینم را دزد برد.


مطابقی _ تضمنی _ مطابقی


تضمنی _ التزامی _ مطابقی


مطابقی _ التزامی _ تضمنی


التزامی _ تضمنی _ التزامی

1

7
نحوه‌ی دلالت کلمات مشخص شده در زیر، به ترتیب کدام است؟


خودکارم تمام شد.


شارژر گوشی‌ام گم شد.


فلانی شجاع است.


مطابقی _ مطابقی _ مطابقی


التزامی _ تضمنی _ التزامی


تضمنی _ مطابقی _ التزامی


تضمنی _ مطابقی _ مطابقی

1

8
کدام یک از کلمات زیر قابلیت ایجاد مغالطه‌ی نگارشی کلمات را ندارند؟

لک 
مُ


سفر


عرض


شیر

1



کدام گزینه مثالی از مغالطه‌ی ابهام در مرجع ضمیر است؟9
الف( عتیقه‌های به دست آمده از کاوش‌های باستان‌شناسی در ایران رونمایی شد.

ب( پرستار پیرزن، لباسش را مرتب کرد و ویلچرش را به جلو راند.
پ( سرای سالمندان وقف‌شده توسط خاندان احمدی به شهرداری واگذار شد.

ت( او در حیاتش گل‌های زیادی را به ثمر رساند.


الف


ب


پ


ت

1

ابهام جمله‌ی »او گفت این کتاب من است«، در چیست؟ 10


ضمیر »من«


ضمیر »او«


اسم اشاره‌ی »این«


هر دو ضمیر »او« و »من«

1

ابهام جمله‌ی »چو از او گشتی همه چیز از تو گشت«، در چیست؟ 11


ضمیر »او«


از تو


فعل »گشت«


از او

1

»دلالت لفظ کفش بر بند آن«، »دلالت لفظ هواپیما بر خلبان« و »دلالت لفظ خودرو بر فرمان« به ترتیب چه نوع دلالتی12
هستند؟ 


تطابقی _ التزامی _ التزامی


تضمنی _ تضمنی _ تضمنی


تضمنی _ التزامی _ تضمنی


تضمنی _ مطابقی _ التزامی

1

عبارت »برادر که در بند خویش است، نه برادر نه خویش است«، با چه مغالطه‌ای در ارتباط است؟ 13


مغالطه‌ی اشتراک لفظ


مغالطه‌ی توسل به معنای ظاهری


مغالطه‌ی نگارشی کلمات


مغالطه‌ی ابهام در مرجع ضمیر

1



در عبارت »سومین و آخرین زنگ امروز، درس منطق داریم«، کدام مغالطه می‌تواند رخ دهد؟ 14


مغالطه‌ی اشتراک لفظ


مغالطه‌ی ابهام در مرجع ضمیر


مغالطه‌ی توسل به معنای ظاهری


هیچ مغالطه‌ای در این عبارت وجود ندارد.

1

فعل در کدام‌یک از گزینه‌ها مشترک لفظی است؟ 15


شاید این جمعه بیاید شاید.


عکس را گرفت و فرار کرد.


شیر را خرید و به منزل رفت.


مهرش را از هیچ فردی دریغ نکرد.

1

در دو مورد زیر به ترتیب چه نوع مغالطه‌ای رخ داده است؟16
ب آب هم نوعی نوشابه است.« »گفته بودم که برایت نوشابه می‌خرم. خُ

»با وجود کسانی مثل شما، وضع جامعه اصلاح نمی‌شود.«


توسل به معنای ظاهری _ توسل به معنای ظاهری


اشتراک لفظ _ توسل به معنای ظاهری


مغالطه‌ی نگارشی کلمات _ ابهام در مرجع ضمیر


توسل به معنای ظاهری _ اشتراک لفظ

1

در کدام گزینه مدلول کلمه‌ی »دست« با بقیه متفاوت است؟ 17


دست بالای دست بسیار است.


یک دست صدا ندارد.


دستم را بریدم.


دست خدا بالای تمام دست‌ها است.

1

در کدام گزینه با مغالطه‌ی نگارشی کلمات مواجه هستیم؟ 18


عفو، لازم نیست اعدامش کنید.


با عرض پوزش قیمت ارز نوسان دارد.


او در ماه صفر به سفر رفت.


او از جایش برخواست و از ما خاست تا به خواسته‌هایش احترام بگذاریم.

1



کارخانه‌ای که روغن سرخ کردنی شفاف تولید می‌کند، می‌نویسد: »ما با شما شفافیم!« از چه مغالطه‌ای استفاده کرده19
است؟ 


مغالطه‌ی نگارشی کلمات


مغالطه‌ی توسل به معنای ظاهری


مغالطه‌ی اشتراک لفظ


مغالطه‌ی ابهام در مرجع ضمیر

1

این عبارت نشان‌دهنده‌ی چه مغالطه‌ای است؟20
»هندو به طعنه گفت که یاران خدا دوتاست / لعنت بر آن کَس که بگوید خدا یکیست.«


مغالطه‌ی اشتراک لفظ


مغالطه‌ی نگارشی کلمات


مغالطه‌ی توسل به معنای ظاهری


مغالطه‌ی ابهام در مرجع ضمیر

1


